



李玉娥身上穿的,都是子女和孙辈买的,大家爱给她买红色。



李玉娥读报时连老花镜都不需要(左为四女於嘉萍,右为儿媳王亚花)。

百岁老太留恋旧屋,14年来五儿女轮流陪住 北仑百岁“宝宝”羡煞旁人

“阿姐辛苦,今天开始轮到咱们啦!”2月16日,在北仑柴桥王家麓村,於嘉辉和妻子王亚花拉着一车东西,包括棉被、枕头、大米、食用油等20多件,陆续搬进老母亲李玉娥家中。

李玉娥今年101岁,是村里唯一的百岁老人。14年来,为照顾老母亲的生活起居,五兄妹约定每月轮流“卷铺盖”来作伴。考虑到体力有限,去年开始,“值班表”从一个月缩短到半个月。

A 14年前立下的“家规”

王家麓村坐落于青山之间,一幢幢民居掩映在绿植丛里,犹如世外桃源。

推窗见绿,推门见景。李玉娥的家门口有个碧波荡漾的人工湖,只要天气晴好,子女们定会带她到室外晒晒太阳,亲近如此美好的大自然。

“妈,冷不冷?”当天,把带来的东西收拾完后,王亚花给李玉娥带上帽子,推着她到外头走走。

身着大红唐装的李玉娥,面颊红润,双手捂着毛毯下的热水袋,热乎乎的。虽过了期颐之年,但老人的精气神不错。

“我很开心,子女们这么照顾我!”见记者来采访,李玉娥不停地夸赞。其实,这句话,她平时就会挂在嘴边。

膝下有一群孝顺的儿女,这在村里可是一桩美谈。村民们羡慕李玉娥,更佩服她的子女们十四年如一日的照料。

事情要从2008年说起。当时,李玉娥的老伴过世,五兄妹都想接老母亲回自己家,奈何老人家

舍不得离开住了大半辈子的小山村。

于是老大於嘉和提出,不如大家轮流照顾母亲,每个月由一位子女带着铺盖来与老人作伴。

五兄妹里,老大、老三、老四、老五住在北仑,其中老四於嘉萍就嫁在本村。老二於嘉慧在上海,最远。

每个家庭都有自己的小家,有自己要忙的事情,有经营店铺的,有孙辈要照顾的,可若当月轮到自己“值班”了,不会有二话。哪怕是远在上海的老二於嘉慧,逢“当值”,也会带着大包小包赶来,陪母亲住一个月。

当然,即便当月没有轮到自己当值,子女们都还是会惦记,抽空来看望,或送来热气腾腾的吃食。

“我们没有一天是让老母亲一个人睡的。谁家真有事走不开,我们兄弟姐妹都会顶上。”虽然当天已“交接”,但於嘉萍还是没离开,想着白天能帮弟媳妇一把。因为同住本村,来去方便,她平常总来看看。

B 像哄宝宝一样宠着老母亲

家有一老,如有一宝。李玉娥这个百岁“宝宝”,家里人可都是宠着,轻声细语地哄着。这么多年,子女们没跟她红过脸,老人有时脾气上来了,眼睛一瞪,大家就不敢说话了。

轮到“值班”,大家都会带来母亲喜欢吃的东西。李玉娥喜欢吃米馒头,还能吃上一点红烧肉、鱼,早饭喜欢配豆腐乳,这些都备齐了。

说到鱼,於嘉萍在旁调侃道:“我妈很有派头的,只吃鱼肚子上没刺的部分,其他部位要么扔掉,要么我们吃。”

直至去年,李玉娥的身体还很硬朗,保证一日三餐之余,还能吃顿点心,没有“三高”等慢性病,从来不吃药,也几乎不上医院。

早几年,她还有不少娱乐活动。喜欢打牌、搓麻将,子女们就会每周安排好时间,专门过来凑一桌;喜欢旅游,子女们就陪她到处走走。2008年北京奥运会后,她还去游览了鸟巢、水立方。2009年年底,还在海南避寒大半个月。

这两年,李玉娥的状态大不如前。“一晚上要起来四五次,只要有动静,就会惊醒。”王亚花说,半夜要时不时帮老人掖被子,要扶她起床小便,要帮她咳痰,要喂她喝水。

14年过去,五个子女也都成了七旬老人,老五71岁,老大已经78岁。夜里睡不好,身体也吃不消,但这五个家庭依然选择坚持,仅仅是把“轮值”时长从一个月缩短为半个月。

C 四世同堂羡煞旁人

五兄妹照顾老人起居,孙辈们爱给老人买东西。李玉娥上上下下穿的,很多都是孙辈买的。

去年5月,李玉娥的百岁寿宴在村里举办,30多个儿孙从四面八方赶来,四世同堂、团圆美满的模样羡煞旁人。

孝善美名远播,2014年,这个充满爱的大家庭还获评第三届“浙

江孝贤”称号。

“我们小时候家里穷,爸爸有事不在身边,是妈妈一个人把我们兄妹几个拉扯大。有多不容易,我们看在眼里的。”於嘉萍说,让母亲乐享天年,是做子女的分。五兄妹最大的心愿就是老太太健康长寿。

记者 陈烨
通讯员 叶晶晶 郭佳琳 文/摄

关于常青路(咏归路-苍松路)施工期间 交通管制的公告

2022年第5号

为保障常青路雨污水管改造施工的顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2022年2月24日至2022年5月15日,常青路(咏归路-苍松路)封闭施工,禁止一切车辆通行,受限车辆请通过苗圃路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2022年2月18日

“庆元宵 反电诈” 兴业银行宁波分行助市民守护“钱袋子”

近日,兴业银行宁波杭州湾新区支行携手世纪金源物业,走进世纪城观澜苑小区,开展“张灯结彩过十五,欢天喜地庆元宵暨防范电信网络诈骗”宣传活动。活动不仅设置了品汤圆、猜灯谜、投壶、套圈等喜闻乐见的环节,而且邀请了社区合唱和舞蹈团表演助兴,现场人气爆棚,气氛欢乐。

活动中,工作人员还紧扣严防电信网络诈骗主题,通过现场发放宣传折页、游戏互动、现场答疑、模拟案例等方式深入浅出地介绍了“什么是电信诈骗”“常见的电信诈骗案件”及“犯罪分子惯用的诈骗作案手段”等内容,深刻地阐述并揭露了

电信诈骗的特征及给社会带来的危害,进一步警示公众防范电信诈骗做到不轻信、不透露、不转账,提高自身的防范意识,防止上当受骗。

此外,网点为扩大反诈宣传覆盖,筑牢风险防范“防火墙”还定期深入其他周边小区、学校及合作企业等各类场所开展反诈宣传活动,切实提高人民群众防骗意识,营造全民反诈的浓厚氛围。该行表示还将继续充分利用各项资源,形成公众金融教育的长效机制,提升宣教影响力,巩固、扩大宣教成果,为构建安全、健康的银行环境贡献力量。

崔东益